

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 37 (10567)

Вторник, 22 февраля 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

МЕСТО ДЕПУТАТА — НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ

На отличном счету в цехе № 12 филиала Новотрубного завода бригада холодного волочения труб мастера Е. Л. Шулина. Она удостоена звания коллектива отличного качества. В прошлом году пять раз занимала первое место в цеховом соревновании. В минувшем январе вновь не уступила лидерства. Эти успехи закономерны: волочильщики взяли высокие обязательства в честь 60-летия Октября и выполняют их. Вот рубежи металлургов: к 7 ноября дать сверх плана не менее 150000 метров труб, снизить на пять процентов брак, добиться других весомых технико-экономических показателей.

Дружный это коллектив, и опыта ему не занимать. Но и в нем есть правоплановые, по делам, моральным качествам которых, идейной убежденности и политической сознательности равняются металлурги. В их числе обязательно единодушно назовут волочильщики своего товарища Н. А. Снегирева. Он бригадир, специалист высокой квалификации. Коммунист. Член парткома завода. Депутат городского Совета вот уже несколько созывов. Сложны, многогранны его производственные, общественные обязанности. Но выполняет он их так, как обязывает чувство долга коммуниста, представителя органа народности.

Николай Алексеевич участвовал в разработке напряженных социалистических обязательств бригады. Личным примером ведет за собой товарищей, выполняя их. Немало добрых дел и на счету депутатской группы, которую Н. А. Снегирев возглавляет: сделан пристрой к школе № 11, улучшилась телефонная связь заурядной части города, водоснабжение, продолжается капитальный ремонт электросетей.

Этот пример, безусловно, не исключение. Именно так, как Н. А. Снегирев, трудятся на производстве, выполняют общественные обязанности сотни депутатов городского, сельских и поселковых Советов Первоуральска. Это естественно. Советский народ готовится достойно встретить славный юбилей Отчизны — по велению сердец своих, по душевной потребности, ибо, как отмечается в постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», «содержанием всей его жизни стал вдохновенный труд во имя коммунизма».

И кому, как не депутатам, сделать все, чтобы труд этот приносил максимальную отдачу во всех областях нашей деятельности — в производственной, культурно-бытовой. Ведь современный этап развития советского общества, подкрепляет постановление ЦК КПСС отмечен последовательным развертыванием

социалистического демократизма. А он находит яркое воплощение в многогранной деятельности Советов. Правильно в этой связи понимает свои задачи подавляющее большинство избранных первоуральцев.

Одним из первых откликнулся на решение рабочих — делегатов XXV съезда КПСС Свердловской области, призвавших достойно встретить 60-летие Октября, Герой Социалистического Труда, старший аппаратчик второго цеха хромпикового завода Г. Н. Ушков. Смена, в которой трудится депутат городского Совета, полна решимости взять намеченные рубежи. На депутата И. А. Собенникова равняются термисты пятого цеха Новотрубного завода. Мастером высоких урожаев, рачительным хозяином земли давно зарекомендовал себя депутат Битимского сельского Совета Л. Я. Горх. Звено, которым он руководит, твердо решило не только закрепить успехи минувшего сельскохозяйственного года, но и превзойти их.

Депутаты, облеченные доверием избирателей, не только самоотверженно трудятся на производстве. При их содействии, под их контролем велось и будет продолжено строительство объектов здравоохранения, торговли и общественного питания, будет и впредь улучшаться состояние дел в других сферах жизни города. И это тоже закономерно: депутат не только исполнитель наказов избирателей, но и организатор перемен, которые делают жизнь еще благоустроеннее, краше.

Не так давно исполком поселкового Совета Билимбаев принял решение, предложенное группой депутатов от имени трудящихся рудоуправления: отработать в течение года на благоустройстве поселков каждому жителю не менее 12 часов. Только всемерной поддержки, распространения заслуживает инициатива. Город должен встретить великий праздник еще более похорошевшим. Словом, есть где приложить силы, энергию, опыт депутатам.

У времени, по законам которого живет наша Родина, стремительный шаг, свой отсчет: он измеряется свершениями, успехами в деле коммунистического строительства. Высокие рубежи намечили на второй год пятилетки первоуральцы. В общем строю берущих эти высоты ваше место, депутаты местных Советов, — на правом фланге!

Огнеупорщики — победители Всесоюзного соревнования

Работать хочется лучше

С огромной радостью узнали мы о присуждении коллективу нашего завода переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Это высокая оценка труда первоуральских огнеупорщиков.

Радостно и потому, что труженики смены мастера П. Р. Полуяхтова, в которой я работаю, внесли вклад в общую победу. Я закончил годовой план в октябре, а коллектив смены — в декабре.

Январское задание тоже завершено досрочно. И в феврале дело спорится. Норму выполняю в среднем не менее чем на 135 процентов.

Однако сейчас хочется работать еще лучше. Ведь мы — победители во Всесоюзном соревновании, с нас берут пример. В честь 60-летия Великого Октября я решил выполнить 2,5 годовые нормы и дополнительно изготовить более 500 тонн динасовых изделий. Всю продукцию буду выда-

вать с первого предъявления. На лицевой счет занесу не менее 2,5 тысячи рублей.

Уверен, что мои товарищи по труду поддержат меня, и трудовой спор за достойную встречу праздника Октября, досрочное выполнение заданий второго года пятилетки развернется еще шире.

Н. КИТЬКОВ,
прессовщик фрикционных прессов цеха № 1 динасового завода.

16 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

ПОДДЕРЖИВАЕМ!

Рабочие, командиры производства собрались в красном уголке. Их взволновало предложение коллективов московских предприятий о проведении субботника, посвященного 107-й годовщи-

не со дня рождения В. И. Ленина. Рабочие, как один, заявили: «Поддерживаем москвичей. Этот день сделаем днем наивысшей производительности труда и высокого качества работы».

Сейчас мы составляем план проведения «красной субботы». Постараемся учесть все, чтобы она стала по традиции праздником труда, как всегда бывает на заводе.

А. АНДРЕЕВ,
начальник цеха № 6 хромпикового завода.

Все, как один

Этот день у нас нерабочий, но мы все, как один, придем в цех. Постараемся выполнить задание не менее чем на 150 процентов.

Н. МОРОЗОВА,
бригадир цеха № 1 завода технологического оборудования.



Журналисты из братской ЧССР шеф-редактор западночешской областной газеты «Правда» Вацлав Якш и редактор Чехословацкого радио в г. Пльзень Владимир Бернашек, участвовавшие в праздновании 70-летия газеты «Уральский рабочий», на минувшей неделе знакомы со Свердловской областью. В пятницу они посетили наш город. В первой половине дня побывали в городском ком-

итете КПСС, беседовали с секретарями горкома партии С. П. Лыткиным, Н. С. Савельевым, редактором газеты «Под знаменем Ленина» С. И. Лекановым и редактором городского радиоповещения С. Н. Кирст.

Гости из Западной Чехии узнали историю возникновения города на Чусовой, его промышленности и культуры. Услышали рассказ о трудовых делах первоуральцев, их участии в

выполнении решений XXV съезда КПСС, планов десятой пятилетки, о подготовке к 60-летию Октября.

В заключение беседы второй секретарь горкома КПСС С. П. Лыткин вручил чешским гостям значки с изображением герба Первоуральска. Редактор газеты «Под знаменем Ленина» С. И. Леканов от журналистов города подарил каждому по скульптуре В. И. Ленина, вождя мирового пролетариата, основоположника советской печати.

Во второй половине дня журналисты из ЧССР посетили Новотрубный завод, встретились с руководителями предприятия, побывали в цехах, местах отдыха новотрубников.

На снимке: беседа в горкоме КПСС.

Фото А. Лаптева.

ПОПРАВКИ К ГРАФИКУ

Хороший старт взяли в новом году труженики завода термозащитных материалов. Досрочно выполнив январское задание, они выдали сверх него 900 кубометров минераловатных изделий или на 2600 кубометров больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Между коллективами смен развернулось социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября. Его сейчас возглавляют рабочие смены мастера Н. Д. Политова из шлаковатного цеха, которые со значительным опережением графика трудятся и с февральские дни.



БЕРЛИН. В волнующую манифестацию дружбы и антиимпериалистической солидарности молодежи вылился заключительный концерт прошедшего в Берлине традиционного сельского Международного фестиваля политической песни. В фестивале «красных песен», посвященном 60-летию победы Великого Октября, участвовали солисты и вокально-инструментальные ансамбли почти из 30 стран Европы, Азии и Латинской Америки. С большим успехом выступил московский ансамбль «Гренада».

ХЕЛЬСИНКИ. Двойной успех принес советскому киноискусству 7-й международный фестиваль короткометражных фильмов, закончившийся в финском городе Тампере. Советской кинематографии присужден большой приз фестиваля, а детский мультипликационный фильм «И мама меня простит» получил первую премию. Фильм «Поезд памяти» создан режиссером В. Серебрянниковым и оператором О. Нейманом на киностудии «Союзмультфильм». Он посвящен выдающемуся чилийскому поэту Пабло Неруде.

ХАНОЙ. Около девяти тысяч не взорвавшихся бомб, снарядов и мин обезвредили за последний месяц саперные подразделения вьетнамской народной армии в окрестностях города Хошмина. Очищены от смертоносного наследия войны сотни гектаров плодородных земель, на разминированных площадях создаются пять специализированных хозяйств для снабжения города Вьетнама овощами и фруктами.

ПАРИЖ. Проливные дожди вызвали резкий подъем уровня воды в Сене. Вода поднялась на 3 метра 92 см. В Париже закрыты для движения внутригородские скоростные магистрали, проходящие вдоль берегов Сены. В ряде районов французской столицы залиты водой подвалы жилых зданий.

Произошли наводнения в Лотарингии и Бретани. Вышедшие из берегов реки отрезали в этих департаментах многие деревни от внешнего мира.

ЛОНДОН. Конец минувшей недели в Ольстере ознаменовался новой вспышкой насилия. В Белфасте по существу было парализовано движение городского транспорта в результате серии нападений и захватов автобусов, а также поджога автобусного парка в центре города, совершенного экстремистами. В Белфасте и других городах возникали уличные перестрелки, раздавались взрывы бомб.

(ТАСС).

НЕМЕРКНУЩИЙ СВЕТ

(Окончание. Нач. в № 36)

... Жизнь, наполненная до краев! В ней, как в капле, отражалась жизнь нашего народа. Анна Михайловна училась коммунизму. Ленин и партия придавали огромное значение образованию народа, осуществляющего самые светлые мечты человечества. В середине двадцатых годов Анна Михайловна работала пропагандистом Рогожско-Симоновского района партии, а потом заведующей партийным кабинетом Бауманского района Москвы. Тогда она и подружилась с замечательной революционеркой, соратницей Ленина Татьяной Федоровной Лодвиговской. Не оборвалась эта дружба даже тогда, когда по злостному навету пришлось Сороковой пережить тяжелейший период, — коммунисты твердо верили в преланность друг друга партии, делу коммунистического строительства. И в 1956 году Анна Михайловна снова вручила партийный билет.

Я нередко думаю, как сложилась бы моя жизнь, если бы не Великий Октябрь, — делится она своими мыслями. — Была бы, как моя мать, швей. Уверена, что не только выбыла из жизни, но и не смогла бы получить.

В годы первой пятилетки остро стоял вопрос о подготовке кадров. Тогда Центральный Комитет партии направил первую партию в школу на учебу. В нее была включена и Анна Михайловна. Она стала студенткой химфака Московского высшего технического училища имени Баумана, а затем была переведена в военную — химическую академию, которую и окончила блестяще в ранге капитана химической службы. Ее, инженера, направили на экспериментальный завод

пластмассы начальником прессового цеха. Очень светлые воспоминания у Анны Михайловны об этом периоде: на заводе была самая творческая атмосфера, в семье рос сын Спартак, ему мать отдавала все свободное время, которое оставалось очень мало.

Химию Анна Михайловна оставалась верной все время. В центральной заводской лаборатории Новотрубного завода она была сначала старшим инженером — исследователем и именно тогда получила авторское свидетельство за новый вид смазки в производстве вертикальных труб, а затем — заведующей лабораторией химводоочистки. И все время, до сих пор, Сорокова-Школьник — пропагандист марксистско-ленинской теории, активный член Коммунистической партии, ее верный боец.

Мне бы очень хотелось, чтобы мои дети в самом главном были похожи на мою маму — их бабушку. ... Не реже двух раз в месяц через проходную Новотрубного завода проходит маленькая седая женщина. Она идет на занятия комсомольских политшкол, чтобы помочь молодым пропагандистам локомотива, на высоком идейном уровне доносить до юношей и девушек марксистско-ленинскую теорию. Пропагандистская работа стала неотъемлемой частью всей жизни Анны Михайловны Сороковой. И в ее семье, в год славного 60-летия Великой Октябрь, ветеран партии отметил и свое семидесятилетие.

Разве имеет значение возраст, когда не только не исчезло, но становится все острее стремление остаться в первых рядах борьбы за торжество дела, начатого партией 60 лет назад? ЛАРЬОНОВСКАЯ, член Союза журналистов СССР.

На конкурс: «КОММУНИСТЫ, ВПЕРЕД!»

РАСТИТЬ МОЛОДЫХ

В седьмом цехе Новотрубного завода десятки коммунистов, которые личным примером вызывают энтузиазм рабочих, направляя его на выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября. Один из них — Сергей Михайлович Рыбкин. Работая термистом, он строго соблюдает технологические нормы, за счет бережного расходования времени, благодаря опыту и сноровке он из года в год наращивает производительность труда. По примеру рабочих промышленности, строительства и транспорта Свердловской области — делегатов XXV съезда КПСС он сейчас стоит на трудовой вахте по достоянной встрече юбилея Октября. В январе и феврале сменные нормы выполняет на 103 процента.

Немало времени отнимает у него учеба на третьем курсе Уральского политехнического института. Однако молодой коммунист находит возможность заниматься и общественной работой. Комсомол бригады умело воспитывает юношей на славных традициях ветеранов, старается, чтобы они быстрее освоили профессию, переняли опыт у старших.

Прекрасно трудится и член КПСС контролер ОТК Римма Константиновна Шулякова. Главное ее партийное поручение — агитатор. К выполнению его относится с деловитостью, ответственностью, аккуратностью.

На снимках: термист С. М. Рыбкин, контролер Р. К. Шулякова. Фото А. Кадочникова.



В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

«Рабочей инициативе — инженерную поддержку»

высказали начальник отдела труда динасового завода Б. З. Шимцман, председатель цехкома профсоюза В. Ф. Быков и другие. В постановлении, которое приняли коммунисты, отмечены многие недостатки. В частности, указано, что председатели цехкома профсоюза С. В. Степина, интересные мысли

и инициативы в наглядном показе хода социалистического соревнования. Коммунисты подчеркивали, что девиз соревнования работников заводоуправления в год 60-летия Великой Октябрь — «Рабочей инициативе — инженерную поддержку». А потому рекомендовали цехкому профсоюза чаще заслушивать заседания, как выполняются эти заповеди ведущими специалистами, руководителями отделов. К. АЛЕКСАНДРОВ.

*УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ—ЮБИЛЕЮ НОВОМУ—ЩЕДРУЮ ДАНЬ

Скоро год, как я работаю в Доме культуры Магнитки. Для меня это был период знакомства с традициями большого коллектива горняков, его творческим активом. Могу назвать много имен самодельщиков — наших друзей и помощников. Вместе мы составляем планы работы, стараемся поддержать творческие начинания. А их немало, особенно в нынешнем году, который проходит под девизом достойной встречи 60-летия Великого Октября. На первом этапе Дома культуры, прямо у входа, есть стенд с социалистическими обязательствами коллектива рудоуправления на 1977 год. Красочно оформленные плашеты рассказывают, каких трудовых вершин должны достигнуть горняки. И здесь же стенд с пожеланиями работы цехов, который ежемесячно обновляется. Все, что приходит сюда, видят, какой коллектив впереди, кто из рабочих стал победителем социалистического соревнования. Всегда в курсе производственных дел и наши

артисты. Мы решили в период подготовки к юбилею страны особенно внимательно следить за успехами цеховых коллективов. Для этого стали регулярно проводить клубные дни в цехах. В этот день мы приходим к рабочим с концертом, поздравляем ударников труда, ветеранов производства, им посвящаем концертные номера. Теплые слова, улыбки, песни приоткрыты для них. Зато достается лидерам, прогульщикам, пьяницам! То «продернем» их в сатирических куплетах, то в героих смешной сценки узнают они себя. Воздействуя на души, сердца, совесть людей, мы стараемся оказать положительную помощь производству.

В рудоуправлении трудятся славные династии Быстровых, Целищевых, Котельниковых, Ягуч, у которых должна быть молодежь. И мы стараемся проводить вечера «Рабочие династии — гордость трудового коллектива» и встречаем молодых рабочих и их наставников. Клуб «Горнячка», который действует при нашем Доме культуры,

подготавливает программу и артиллерии, Кормильцев вместе с товарищами по саперной роте сделал из двух лодок стрелковой части поплавок в инженирско-саперную бригаду, которая прибыла в небольшой немецкий городок на Одере. Этот участок реки был в руках советских войск. Части седьмой гвардейской дивизии форсировали Одер, захватили на другом берегу небольшой плацдарм, который следовало расширить. Клочок земли удерживала горстка солдат, артиллеристы с метером надо было срочно переправить подкрепление. Для строительства грузе-

подъемного плота необходимо много леса. Но где его взять? И тогда кому-то в голову пришла мысль использовать столбы разрушенной городской телефонной линии. Этой идеей заинтересовались все саперы и через какое-то время к берегу Одера уже волокли машины и лошади сплеленные опоры. Освободив их от изоляторов и обрывков проводов, скатывали к воде. Теперь самое трудное — сплести столбы. Это можно сделать только на плаву. Хотя и стоял апрель, вода в Одере ледяная, в ней долго не простоишь. Но никто не роптал. Многие, в том числе и Кормильцев, заходя по пояс в обжигающую реку и вязали плот, заколачивали скобы, скрепляли брусья. Тех, кто продрог или тех, кто свалился в воду с головой, от-

правляли в дома, растирали спиртом, переодевали, и саперы снова лезли в реку. Немцы обратили внимание на оживление на переправе и открыли ураганный огонь. Саперы рвались у самой реки. Но саперы не прекращали работу ни на минуту, зная, что зацепившиеся за тот берег наши храбрцы из последних сил отбивались от врага, удерживающего подступы к Берлину. Плот из телефонных столбов уже почти готов. Осталось сделать настел. И вдруг — прямое попадание. Бревна взрывом разметало во все стороны. Несколько саперов убито. Но ничто не сломило духа этих смелых людей. Через час плот встал на место. Но когда встал вопрос о погрузке боевой техники для переправы, оказалось, что нет достаточно длинного троса. На вслах

в том числе и артиллерии, Кормильцев вместе с товарищами по саперной роте сделал из двух лодок стрелковой части поплавок в инженирско-саперную бригаду, которая прибыла в небольшой немецкий городок на Одере. Этот участок реки был в руках советских войск. Части седьмой гвардейской дивизии форсировали Одер, захватили на другом берегу небольшой плацдарм, который следовало расширить. Клочок земли удерживала горстка солдат, артиллеристы с метером надо было срочно переправить подкрепление. Для строительства грузе-

Забота о детях

Глафира Васильевна Кутюхина 20 лет заведует детским садом в селе Слободы. Она требовательна к себе и к людям. Коллектив под руководством Г. В. Кутюхиной старается работать хорошо, укладываясь в программу. Делать это нелегко. Ведь в детсаде одна группа — смешанная. В ней воспитываются дети от 2,5 до 7 лет.

Заведующей часто приходится бывать в исполкомы Новотрубного сельсовета. А он в трех километрах от Слободы. Глафира Васильевна до сих пор помнит, с

каким трудом добивалась она, чтобы в детсаде установили паровое отопление, провели водопровод, оборудовали игровую площадку с верандой.

За время ее заведования в детском учреждении состоялось 19 выпусков. В школе воспитанники детского сада сели одноклассниками. Ю. КУДИНОВА, корреспондент.

ТРИ ДНЯ ИЗ ЖИЗНИ СОЛДАТА

После госпиталя Виктор Кормильцев вернулся в строй. Тяжелое ранение не сказало, и он теперь из стрелковой части попал в инженерно-саперную бригаду, которая прибыла в небольшой немецкий городок на Одере. Этот участок реки был в руках советских войск. Части седьмой гвардейской дивизии форсировали Одер, захватили на другом берегу небольшой плацдарм, который следовало расширить. Клочок земли удерживала горстка солдат, артиллеристы с метером надо было срочно переправить подкрепление. Для строительства грузе-

*ТОВАРЫ—НАРОДУ БОЛЬШЕ ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

Новотрубный и хромпиковый заводы — крупные предприятия по производству труб и прочим соединениям. Вместе с тем новотрубники и химики не первый год широко оспрашивают цехи, участки. Выпуск изделий постоянно увеличивается, ассортимент их расширяется, качество улучшается. Руководители предприятий держат тесную связь с торгующими организациями, следят за спросом населения.

Следовательно, главная причина в том, что хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители продолжают считать выпуск товаров широкого спроса делом второстепенным и потому мирятся с провалом.

Такой вывод можно подтвердить и другим фактом. На сварочные аппараты по словам Е. К. Плюснина заказы сокращаются. Между тем, согласно постановлению бюро горкома и горисполкома, новотрубники должны за пятилетие еще двукратно увеличить выпуск по сравнению с последним годом девятилетки — на 189,7 процента. Но ведь, к сожалению, Евгений Кириллович ничего не мог сказать о перспективах развития производства, о связях с торгующими организациями и проявлениях хотя бы малейшего интереса к спросу первоуральцев и жителей других городов области на товары широкого потребления.

В списке отстающих, например, Новотрубский завод «Искра». Машиностроители выпускают два вида товаров широкого потребления — электросварочные аппараты и мебельную фурнитуру. В прошлом месяце их требовалось выдать на 65 тысяч рублей, а сумели только на 35. Вместо 1000 сварочных машин собрали 502.

Главный инженер Е. К. Плюснин на заседании городской комиссии по

товарам народного потребления оправдывался: — Аппараты подготавливали к отправке, но подавали поставщики — не было электродов, которые входят в комплект.

Однако директор завода А. М. Самсонов указывает другие причины срыва — отсутствие амперметров. А рабочие участка, где изготавливается продукция ширпотреба, заявляют: «Проставляем из-за разных мелких деталей...»

Следовательно, главная причина в том, что хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители продолжают считать выпуск товаров широкого спроса делом второстепенным и потому мирятся с провалом.

Такой вывод можно подтвердить и другим фактом. На сварочные аппараты по словам Е. К. Плюснина заказы сокращаются. Между тем, согласно постановлению бюро горкома и горисполкома, новотрубники должны за пятилетие еще двукратно увеличить выпуск по сравнению с последним годом девятилетки — на 189,7 процента. Но ведь, к сожалению, Евгений Кириллович ничего не мог сказать о перспективах развития производства, о связях с торгующими организациями и проявлениях хотя бы малейшего интереса к спросу первоуральцев и жителей других городов области на товары широкого потребления.

В списке отстающих, например, Новотрубский завод «Искра». Машиностроители выпускают два вида товаров широкого потребления — электросварочные аппараты и мебельную фурнитуру. В прошлом месяце их требовалось выдать на 65 тысяч рублей, а сумели только на 35. Вместо 1000 сварочных машин собрали 502.

Главный инженер Е. К. Плюснин на заседании городской комиссии по

Алкин сообщил, что изготовлено два образца новых товаров: гараж-палатка и детский стульчик. На исходе второго месяца нового года главный инженер В. Г. Савинов повторяет то же самое: «Изготовлено два образца...»

Без конца толкут в ступе воду. Но когда будет налажен выпуск? Найдут ли они спрос? Ибо гараж-палатка для индивидуального пользования окажется весьма дорогой. На эти вопросы ясных ответов нет.

На заседании той же городской комиссии по товарам широкого потребления В. Г. Савинова спросили: «Как руководители намерены выполнять задание бюро горкома партии и исполкома горсовета? Ведь за пятилетие требуется увеличить выпуск товаров на 135,6 процента...»

И вот главный инженер, первый проводник технической политики на предприятии, не мог представить ни наметок, ни расчетов. Здесь, как и на Новотрубском заводе «Искра», делу государственной важности — производству товаров для народа — уделяется минимальное внимание.

Коллективом заводов сантехизделий, по ремонту горного оборудования, железобетонных изделий и конструкций, рудоуправления и других предприятий тоже предложено представить план мероприятий о подготовке к выпуску товаров ширпотреба. И тоже пока дальше разговоры дело не двигается.

Без инициативы, предпринимчивости вряд ли что сделается. Выпуск товаров народного потребления всегда должен быть в поле зрения партийных организаций. Коммунисты призваны подавать пример творческого поиска, добиваясь расширения ассортимента товаров, улучшения их качества.

Для дальнейшего расширения производства товаров разнообразных и добротных важно в полной мере использовать моральную и материальную заинтересованность.

Дать больше товаров отличного качества, полностью удовлетворить запросы населения — неотъемлемая часть наметочной XXV съездом КПСС комплексной программы роста народного благосостояния.

Г. КИРСТ, член городской комиссии по развитию производства товаров широкого спроса.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

Подарок кубинским пионерам

Коммунистическая партия Кубы уделяет большое внимание подрастающему поколению республики. Светлые здания двorc пионеров и пионерских лагерей уже выросли во многих провинциях. Ведется интенсивное строительство новых школ-литератов.

Кубинские ребята получают в недалеком будущем еще один подарок — Центральный дворец пионеров. Сооружение этого нового комплекса площадью 35 гектаров недавно началось в парке имени В. И. Ленина в окрестностях Гаваны. В возведении Центрального дворца пионеров под Гаваной примут участие комсомолы из Советского Союза и других социалистических стран.

Все о вузах

Более 950 вузов мира знают адрес Центральной библиотеки Булаештского политехнического института. Ежегодно эта библиотека, обладающая богатейшим собранием различных изданий зарубежных стран, получает и рассылает рождественным учебным заведениям около 15 тысяч журналов, книг и других публикаций.

С 1967 года библиотека палатина выпуск серии сборников материалов о технических вузах различных стран на венгерском языке. Уже вышли такие справочники по Советскому Союзу, Бельгии, Нидерландам, Люксембургу, Италии, Чехословакии и Франции, в печати находятся сборники по Австрии и Польше.

Школы без табелей

Вот уже пять лет в Магдебурге действует необычная школа. В ней не ставят отметок и не ведут табелей. Предлагаемый здесь учебный материал дает основные знания о семейной жизни. Речь идет о «Школе брака», созданной кабинетом санитарного просвещения горсовета Магдебурга.

Учащимися школы являются не только молодежь, но и пары «со стажем».

ВОССТАНАВЛИВАЮТ ХОЗЯЙСТВО



В Народной Республике Ангола идет работа по восстановлению разрушенного войной хозяйства. Вновь закладываются трубы фабрик и заводов, строятся новые и ремонтируются старые дороги и дома, на полную мощность работают порты страны, возобновили деятельность крупные сельскохозяйственные фермы, взяты под контроль государства.

На снимке: в Луандском порту. У его причалов стоят под разгрузкой суда из многих стран мира, в том числе из Советского Союза. Фото Н. Семенова. Фотохроника ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ БИЗНЕС ИЗРАИЛЬСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

В апреле прошлого года в тель-авивском аэропорту Лод премьер-министр Израиля Ицхак Рабин встречал высокопоставленного гостя — главу ракетного разведки ЮАР Д. Форстера, прибывшего, как отмечала в то время израильская печать, для совершения «паломничества к святым местам». Однако заявление о «неофициальном характере визита» никто не ввел в заблуждение. Переговоры, преследовавшие цель — укрепление военно-политического сотрудничества между сионистским государством и ракетским режимом. Не случайно в ходе визита Форстер уделял исключительное внимание военным предприятиям и объектам. Так, например, он посетил военно-морскую базу Шарм аш-Шейх на Синайском полуострове, контролируемую войсками Израиля, а также соглашения о производстве в ЮАР по израильским патентам и лицензиям военного снаряжения.

Следует столь крупным масштабам не смогли скрыть от общественности ни в Тель-Авиве, ни в Претории. Катера и самолеты уже невозможно было маркировать «рузом штурмовиков», как это делалось на иппках с автоматами «Уаз». Мировая печать заговорила об Израиле как о крупнейшем поставщике современного оружия. Как отмечала недавняя газета «Джерусалем пост», экспорт Израилем оружия в текущем году достигнет внушительной цифры в полмиллиарда долларов. В настоящее время он составляет самое разнообразное оружие и военное снаряжение примерно 20 странам. Истребители-бомбардировщики, ракеты, танки, пушки, легкое стрелковое оружие, канонерские лодки, зенитные установки, сложная радиоэлектронная аппаратура, в том числе радиолокационные системы сбора разведанных, приборы автоматического наведения ракет — таков неполный ассортимент предлагаемого израильской военной промышленности. Вся эта военная техника производится сегодня на израильских «фабриках смерти», деятельное участие в создании и оснащении которых принимали многие военно-промышленные корпорации США и Западной Европы. Видное место занимает и торговля лицензиями на производство военного снаряжения, прибыль от которых не входит в графу доходов от экспорта оружия.

На такой взгляд возникает парадоксальное положение. Сионистская верхушка твердит о необходимости увеличения закупок оружия для обеспечения «безопасности», в то же время беспрерывно наращивая его экспорт в другие страны. С одной стороны, только в прошлом году Израиль получил от США на военные нужды около миллиарда долларов, причем половину этой суммы безвозмездно; с другой — в ближайшие годы он стремится довести экспорт собственного оружия до того же миллиарда. Однако этот парадокс легко объясняется при первом же знакомстве со списком постоянных клиентов Тель-Авива. Основными импортерами израильского оружия являются ЮАР, Родения, Тайвань, Чили и некоторые другие государства с антикоммунистическими режимами. Например, в прошлом году Родения закупила в Израиле лицензию на производство автоматов «Уэзи», а Чили — ракеты «Шафрив» — копию американской ракеты «AIM-9Д». Таким образом, сионистское государство выступает в неблагоприятной роли посредника между империалистическими державами и теми реакционными режимами, с которыми Запад по ряду причин избегает устанавливать прямые контакты, превращаясь тем самым в своеобразный транзитный пункт по поставкам оружия.

Ю. КИРПИЧНИКОВ, (АПН).

Выступает «Молодость»

Выступления татарских и башкирских артистов, как профессиональных, так и самодеятельных, пользуются у первоуральцев большой популярностью. Пример — прошедший во Дворце культуры Новотрубного завода концерт татарского вокально-инструментального ансамбля «Яшьлек» («Молодость») Дворца культуры Уралмашзавода.

Зрители, заполнившие зал, тепло встретили многие номера программы и особенно лирические песни, исполненные Зухрой Гаитовой и Анфисой Исламгуловой. Как всегда, обаятелен был конферансье, он же художественный руководитель коллектива, Хамза Марваров, популярны его веселые шутки, интермедии.

М. ХУСАИНОВ.

БОРЬБА

Успех ЗЕМЛЯКОВ

Борцы классического стиля из спортивного клуба «Уральский трубник» уступили в Нижнем Тагиле на первенстве областного совета ДСО «Труд» хозяевам — команде «Уралец». В этих соревнованиях участвовали юноши старшего возраста.

Четверо первоуральцев стали чемпионами в своих весовых категориях. На высшую ступень пьедестала почета поднялись братья-близнецы М. и Р. Шайхудиновы, однофамильцы А. и В. Вершинины.

Эти ребята под руководством наставника А. Гуца, он назначен старшим тренером сборной области, готовятся сейчас к мартовскому первенству центрального совета ДСО «Труд» в Волгограде.

После турнира борцы-новотрубники приняли еще один старт — в спортивных играх молодежи Свердловской области, посвященных 60-летию Великого Октября. Первоуральцы А. Вершинин, А. Житников, А. Репин завоевали высшие титулы. А команда «Труда» впервые за последние четыре года нарушила гегемонию постоянного победителя — спортивного клуба армии.

Еще четверо наших земляков (П. Чуркин, В. Вершинин, Р. и М. Шайхудиновы) заняли призовые места. Соревнования одновременно являлись отборочными для участия в молодежном первенстве РСФСР, которое состоится во второй декаде марта в Уфе. В число кандидатов на поездку в столицу Башкирии вошли А. Вершинин, П. Чуркин, А. Житников, А. Репин.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

НОВЫЕ КНИГИ

ОН МОГ СТАТЬ ГЕНИЕМ СВОЕГО НАРОДА

Впервые на русском языке вышла прекрасно изданная, богато иллюстрированная повесть С. Бегалина «Чокан Валиханов».

Герой произведения, чьим именем названа книга, жил в первой половине прошлого столетия. Благодарные потомки воздвигли ему памятник в столице Казахской республики перед зданием Академии наук.

Чтобы представить себе личность героя повести и его значение для отечественной науки, обратимся к некоторым характеристикам видных людей России.

Географ Г. Потанин: «Если б Чокан имел в казахском народе читающую среду, он мог стать гением своего народа и положить начало литературному возрождению своих едино-

мысленников».

Писатель Ф. Достоевский. Цитата из письма к Валиханову: «А я вам объявляю без церемоний, что я в вас влюбился. Я никогда и ни к кому, даже не исключая родного брата, не чувствовал такого влечения, как к вам, и бог знает, как это сделалось».

Внук хана Аблая, принявшего русское подданство еще в 1740 году, стал русским офицером и полностью посвятил себя исследованию Средней Азии, ее народов, особенно казахского. Путешественник, историк, лингвист, этнограф, философ, археолог. Многие науки одинаково сильно влекли молодого ученого. Борясь за приобщение казахов к демократической русской культуре, он прозорливо видел светлое будущее своего народа именно на этом пути.

Об исследованиях Чокана Валиханова похвально отзывались не только русские представители научного мира, но и востоковеды Англии, Франции, Германии, ибо открытия его и труды принадлежат человечеству.

В книге сделана попытка очень сдержанно и кратко, в художественной форме представить читателю важнейшие этапы жизни и творчества, путешествий и открытий талантливого сына казахского народа. Он прожил мало, но сделал много. И мог бы свершить больше. Его жизнь оборвалась на тридцатом году, вскоре после долгого и трудного похода в далекую страну.

Труды ученого собраны в пяти томах. Это его наследство отечеству, патриотом которого он был до последнего своего вдоха.

Читатель, особенно юный, обогатит свои знания, узнав историю жизни удивительного человека, чей талант был так многообразен и значителен.

В новой роли

МОСКВА. Солистка Большого театра Надежда Павлова дебютировала в роли Фригги в балете А. Хачатуряна «Спартак». Этот балет будет показан во время предстоящих гастролей Большого театра Союза ССР во Франции. Новую роль с молодой балериной готовила народная артистка СССР М. Т. Семенова.

(ТАСС).

ВНИМАНИЮ РАБОКОВ!

В четверг, 24 февраля, в помещении редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы работников. Начало в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 февраля в партбиблиотеке горкома КПСС проводится семинар председателей культурно-массовых комиссий профсоюзных комитетов предприятий и учреждений. Начало в 16 часов.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Как учатся ваши дети?

Может быть, об этом полезно знать не только родителям, но и общественности? Показатель в учебе — это и барометр внешкольного воспитания.

Педагогический коллектив школы № 22 итоги учебы детей широко популяризирует. Каждую четверть на специальном стенде, скажем, Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей вывешиваются списки родителей, дети которых удостоены хороших и отличных оценок. Озаглавлен стенд — «Благодарность родителям».

Сейчас такой список висит на проходной завода, и каждый может прочесть его.

— Это ведь очень хорошо! — сказала мне одна работница. — Пусть за это и учителя примут от нас ответную благодарность.

В. АНАТОЛЬЕВ.



Незамерзающий ручей.

Фотоэтиюд Д. Киреева.

ЛЫЖНЯ-77

ПОБЕДИЛИ ЛИТЕЙЩИКИ

На заводе сантехизделий закончился третий этап соревнований по лыжам, где участвовали команды цеховых «пятиугольников». Победителями эстафеты стали представители первого пеха: начальник Владимир Винаревич Волегов, секретарь парторганизации Александр Алексеевич Неупкоев и другие.

Г. ФУРТАЕВА.

Помните об опасности

Каждый пользуется услугами железнодорожного транспорта и знает, как необходимо соблюдать все установленные правила.

Большинство несчастных случаев происходит с людьми, которые находятся в нетрезвом состоянии. Примеров этому немало. Так, в июне прошлого года на станции Подволошная пьяная М. И. Козлова вышла на железнодорожные пути в момент движения локомотива, в результате получила тяжелую травму.

В августе на станции Коуровка пьяный А. И. Перевозчиков пытался перебежать путь перед близко идущим пассажирским поездом, который двигался со скоростью 80 километров в час, и был смертельно травмирован.

В нетрезвом состоянии получили смертельные травмы на станции Билимбай Ф. Малухин, на станции Коуровка — В. Киров.

Перечисленные случаи вызывают у нас не только сожаление, но и тревогу. Поэтому мы напоминаем, что железнодорожные пути — зона повышенной опасности.

И. АЛТУХОВ — ревизор движения безопасности, В. ХАЛЕЕВА — инженер по охране труда и технике безопасности Свердловской железной дороги.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «СТАРОЕ РУЖЬЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН». Сеансы: 9, 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Премьера «ЕДИНСТВЕННАЯ ДОРОГА» в 3 часа дня.

Клуб филиала Новотрубного завода. Норвежский фильм «СВАДЬБА ЛИНЬ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудопоселка. Цветной фильм «... И ДРУГИЕ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЛИЦА». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазины Первоуральского райпо поступили в продажу следующие строительные материалы: цемент марки 300М, цена 1 т 34 рубля; шифер крупноволновой, стоимость 1 листа 1 рубль 79 коп.; толь, цена 1 рулона 2 рубля 70 коп.; кровельная сталь, цена 1 кг 49 коп.

Адрес магазина: пос. Билимбай, магазин № 4 «Хозтовары».

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

24 февраля в 9 и 15 часов кинолекторий «Подрасток и закон» для учащихся школ и ГПТУ, рабочей молодежи. Демонстрируется широкоэкранный художественный фильм «Все улики против него». В основу этого фильма положен подлинный случай из следственной практики. Перед началом выступит народный судья.

Приглашаем в кинотеатр.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Наступает 23 февраля. Вы затрудняетесь в выборе подарка? Посетите магазины горпромторга. Продавцы-консультанты дадут вам совет, учтут ваши пожелания при оформлении подарка.

Дорогую маму и бабушку Сбродову Нину Александровну поздравляем с 45-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и семейной счастья.

Дочь, зять, внук Сережа.

Поздравляем нашего дорогого папу и дедушку Павлова Федора Лукича с 75-летием. Желаем доброго здоровья, благополучия, счастья.

Любящие сын, невестка, внук и внучка.

МАГАЗИНЫ № 1 «МЕЛОДИЯ» и № 35 «РАДИО-ФОТОСПОРТОВАРЫ» ПРЕДЛАГАЮТ ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ ГРАМПЛАСТИНОК. НАБОР ГРАМЗАПИСЕЙ — ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 2, партийной, профсоюзной организациям хромикового завода, друзьям, соседям, родным, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого мужа, отца Ветюшкина Николая Петровича.

Жена, дети покойного.

Коллектив учителей школы № 12 выражает глубокое соболезнование учительнице Огневой Галине Васильевне по поводу безвременной кончины ее сестры, врача-терапевта

ГИРЕВОЙ
Елизаветы Васильевны.

Педагогический коллектив ГПТУ-69 выражает глубокое соболезнование Аносовой Галине Федоровне по поводу преждевременной смерти ее мужа

АНОСОВА
Владимира Александровича.

Коллектив строительного управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру треста Уралтяжтрубстрой Л. А. Коваленко по поводу смерти ее матери

ПОВОЛОЦКОЙ
Дарьи Яковлевны.

Первоуральский городской совет Всесоюзного общества охраны природы выражает соболезнование бухгалтеру Прохоровой Любови Степановне по поводу смерти ее матери

БОРОДИНОЙ
Веры Андреевны.



А Д Р Е С : 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. Т Е Л Е Ф О Н Ы : редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

«Герасим Лебедев»

Так называется новый спектакль, с большим успехом встреченный театрами Калькутты. Его герой — известный русский путешественник, приехавший в Индию в конце XVIII века и проживший здесь 12 лет. Считается, что именно Лебедев стал основоположником бенгальского театра и местной драматургии, осуществив постановку двух бенгальских пьес на калькуттской сцене.

(АПН).